5 полезных советов классному руководителю для проведения классного часа по теме «Моё хобби. Мир моих увлечений»
«Новые УРОКИ» newUROKI.net
Всё для учителя – всё бесплатно!

Совет 1
Активное вовлечение учеников: Поощряйте учеников активно участвовать в обсуждении и деятельности, стимулируйте задавать вопросы и делиться своим опытом. Создайте атмосферу доверия, где каждый чувствует себя комфортно выражать свое мнение.
Совет 2
Разнообразие форм работы: Используйте различные методы обучения, такие как беседы, творческие задания, групповые и индивидуальные активности. Разнообразие подходов поможет учащимся лучше усвоить материал и сделает классный час интересным.
Совет 3
Личные примеры известных личностей: Используйте примеры из жизни известных людей, чьи увлечения и хобби повлияли на их успех. Это может вдохновить учеников и показать, как хобби могут способствовать личностному развитию.
Совет 4
Творческие задания: Задавайте ученикам творческие задания, например, создание рекламы своего хобби или разработка плана для его продвижения. Такие задания разовьют творческое мышление и помогут лучше понять собственные интересы.
Совет 5
[bookmark: _GoBack]Позитивное завершение: Завершите классный час позитивным образом, подводя итоги с вдохновляющим обращением. Подчеркните важность увлечений для личностного развития и мотивируйте учеников использовать свои интересы на пути к саморазвитию.
