5 полезных советов учителю географии для проведения урока по теме «Определение сторон горизонта по Солнцу и звёздам. Глазомерная, полярная и маршрутная съёмка местности»
«Новые УРОКИ» newUROKI.net
Всё для учителя – всё бесплатно!
Совет 1
Визуализация и наглядность: Используйте различные наглядные материалы, такие как модели Солнца и звезд, карты созвездий, компасы и географические планы. Визуализация поможет учащимся лучше понять сложные концепции и сделает урок более увлекательным.
Совет 2
Практические упражнения: Включите в урок практические задания, позволяющие учащимся применить полученные знания на практике. Например, организуйте групповые или индивидуальные упражнения по определению сторон света по положению Солнца или ночного неба.
Совет 3
[bookmark: _GoBack]Групповая работа и обсуждение: Разделите учащихся на группы для выполнения определенных задач. Обсуждение результатов в группах способствует обмену мнениями и опытом, что помогает лучше усвоить материал и развивает коммуникативные навыки.
Совет 4
Поддержка рефлексии: После основной части урока предоставьте время для рефлексии. Позвольте учащимся выразить свои мысли о том, что им понравилось, что было сложным, и какие знания они получили. Это поможет закрепить материал и повысит осознанность обучения.
Совет 5
Расширение темы: Дайте учащимся дополнительные задания или ресурсы для дополнительного изучения темы. Это может включать в себя дополнительные чтения, интерактивные онлайн-ресурсы или домашние задания. Расширение темы поможет стимулировать интерес и даст возможность учащимся исследовать тему более глубоко.

