5 полезных советов классному руководителю для проведения классного часа по теме «Нужно ли уважать себя?»
«Новые УРОКИ» newUROKI.net
Всё для учителя – всё бесплатно!

Совет 1
Тщательная подготовка: Перед началом классного часа убедитесь, что вы хорошо подготовились к теме. Исследуйте материалы, подготовьте интересные примеры, цитаты и задания, которые могут привлечь внимание учеников к обсуждаемой теме.
Совет 2
Создание безопасной обстановки: Обеспечьте поддерживающую и доверительную атмосферу в классе, где ученики чувствуют себя комфортно для выражения своих мыслей и чувств. Это способствует более открытому и глубокому обсуждению темы.
Совет 3
Интерактивная форма работы: Вовлекайте учеников в активное обсуждение темы с помощью интерактивных методов, таких как групповые дискуссии, ролевые игры, кейс-стади и другие. Это помогает им лучше понять и запомнить материал.
Совет 4
Поддержка самоанализа: Поощряйте учеников к анализу своих мыслей, чувств и действий в контексте обсуждаемой темы. Помогите им понять, какие действия могут способствовать развитию самоуважения и как они могут принимать более позитивное отношение к себе.
Совет 5
[bookmark: _GoBack]Подведение итогов и обратная связь: После завершения классного часа подведите итоги, подчеркните ключевые моменты обсуждения. Позвольте ученикам выразить свои мысли и впечатления о проведенном мероприятии. Обратная связь помогает оценить эффективность занятия и определить возможные улучшения в будущем.

