5 полезных советов классному руководителю для проведения классного часа по теме «Будьте вежливы»
«Новые УРОКИ» newUROKI.net
Всё для учителя – всё бесплатно!

Совет 1
Подготовьте интерактивные материалы: Используйте презентации, видеофрагменты, кейсы с ситуациями, чтобы сделать классный час более интересным и наглядным для учеников.
Совет 2
Варьируйте методы работы: Включите в урок различные методы, такие как беседы, ролевые игры, групповые упражнения и обсуждения, чтобы подходить к разным типам учащихся и сделать урок более динамичным.
Совет 3
Стимулируйте активное участие: Поощряйте учеников активно участвовать в обсуждениях, задавать вопросы и высказывать свои мнения. Это поможет им лучше усвоить материал и развить навыки вежливого общения.
Совет 4
Поддерживайте атмосферу взаимоуважения: Предложите ученикам создать правила общения на уроке и помогайте им соблюдать эти правила во время дискуссий и игр. Это поможет поддерживать уважительную атмосферу и сформировать позитивное отношение к вопросам вежливости.
Совет 5
[bookmark: _GoBack]Проведите рефлексию и подведение итогов: После завершения урока обсудите с учениками их впечатления, выявите сильные и слабые стороны урока, помогите им сделать выводы и понять, какие навыки вежливого поведения они приобрели и как их применять в жизни.
