5 полезных советов классному руководителю для проведения классного часа по теме «Какая у тебя воля?»
«Новые УРОКИ» newUROKI.net
Всё для учителя – всё бесплатно!

Совет 1
Подготовьте интерактивные активности: Используйте разнообразные методы и формы работы (беседы, дискуссии, упражнения на развитие воли), чтобы активно вовлечь учащихся в процесс обсуждения и саморефлексии. Это поможет им лучше осознать и оценить силу воли в своей жизни.
Совет 2
Привлеките примеры из жизни: Иллюстрируйте понятие силы воли на примерах из биографий известных личностей или из их собственного опыта. Это поможет учащимся лучше понять, как воля проявляется в реальной жизни.
Совет 3
Проведите самооценку: Включите в занятие задания на самопроверку и самоанализ, чтобы учащиеся могли оценить свои собственные качества воли и понять, где есть место для улучшений. Это способствует развитию самосознания.
Совет 4
Создайте атмосферу взаимопонимания: Поддерживайте открытый и доверительный диалог с учащимися, стимулируйте обмен мнениями и опытом. Это поможет создать общую атмосферу в классе, благоприятную для обсуждения важных жизненных тем.
Совет 5
Закрепите результаты: В завершение занятия проведите рефлексию, где учащиеся смогут поделиться своими впечатлениями от занятия, выразить свои мысли и ощущения. Это позволит закрепить полученные знания и вдохновиться на дальнейшее самосовершенствование.

[bookmark: _GoBack]С учетом этих советов, классный час на тему "Какая у тебя воля?" станет эффективным и содержательным мероприятием, способствующим развитию важных личностных качеств у учащихся.
