5 полезных советов классному руководителю для проведения классного часа по теме «Страдания от кибермании»
«Новые УРОКИ» newUROKI.net
Всё для учителя – всё бесплатно!
Совет 1
Подготовьте интерактивные материалы: Используйте презентации, видеоматериалы, статистику и карты памяти для наглядного представления информации. Это поможет учащимся лучше усвоить материал и активизировать обсуждение.
Совет 2
Организуйте групповую работу: Разделите учащихся на группы для обсуждения и анализа конкретных аспектов кибермании. Это способствует развитию коммуникативных навыков и позволяет каждому ученику высказаться.
Совет 3
Стимулируйте критическое мышление: Задавайте провокационные вопросы, которые заставят учащихся задуматься над последствиями чрезмерного использования интернета и игр. Это поможет развить у них умение анализировать и оценивать информацию.
Совет 4
Поддерживайте атмосферу открытости и уважения: Убедитесь, что каждый ученик чувствует себя комфортно в выражении своих мнений и опасений. Это особенно важно при обсуждении личных примеров и опыта.
Совет 5
Завершите классный час рефлексией и планом действий: Проведите заключительную рефлексию, где учащиеся могут поделиться своими мыслями и выводами относительно обсужденных тем. Предложите конкретные шаги для поддержания баланса в использовании технологий и интернета в повседневной жизни.

[bookmark: _GoBack]Эти советы помогут не только эффективно организовать классный час, но и способствуют развитию важных социальных и критических навыков учащихся.

