5 полезных советов классному руководителю для проведения классного часа по теме «Выбор актива класса»
«Новые УРОКИ» newUROKI.net
Всё для учителя – всё бесплатно!

Совет 1
Создайте атмосферу доверия: Позаботьтесь о том, чтобы в классе царила дружелюбная и открытая атмосфера. Попросите учеников быть внимательными к мнениям друг друга и уважать каждое выступление. Это поможет ребятам чувствовать себя комфортно и открыто делиться своими мыслями.
Совет 2
Подготовьте интерактивные элементы: Включите в классный час игры, обсуждения и мозговые штурмы. Такие активности делают урок более увлекательным и помогают ученикам лучше усваивать материал. Например, игра "Активный vs Пассивный" может дать возможность ребятам проявить свои мысли о жизненной позиции.
Совет 3
Обеспечьте участие всех учеников: Убедитесь, что каждый ученик имеет возможность высказаться и проявить себя. Это можно сделать, задавая вопросы по очереди, а также создавая группы для обсуждения. Дайте возможность даже тихим ученикам высказать свое мнение.
Совет 4
Проводите обратную связь: После каждой части классного часа проводите краткие рефлексии, чтобы узнать, что ученики думают о происходящем. Это не только поможет вам скорректировать дальнейшие действия, но и даст детям понять, что их мнение важно.
Совет 5
[bookmark: _GoBack]Зафиксируйте результаты: В конце занятия обязательно подведите итоги, запишите основные выводы и решения. Это поможет ученикам увидеть, как они могут применить полученные знания на практике, а также укрепит чувство ответственности за дальнейшие действия класса.
