5 полезных советов классному руководителю для проведения классного часа по теме «Конфликт и компромисс»
«Новые УРОКИ» newUROKI.net
Всё для учителя – всё бесплатно!
Совет 1
Создайте атмосферу безопасности и доверия. Чтобы подростки могли откровенно обсуждать свои мысли и переживания, важно заранее создать комфортную и безопасную атмосферу. Подчеркните, что на занятии никто не будет осуждать, а каждый имеет право на своё мнение. Это поможет учащимся свободно выражать себя в ходе ролевых игр и обсуждений.
Совет 2
Используйте реальные примеры из школьной жизни. Для более глубокого вовлечения учащихся в процесс важно использовать примеры конфликтных ситуаций, которые они могут наблюдать в своей жизни. Это может быть обсуждение «конфликтов» с родителями, сверстниками или преподавателями. Примеры из реальной жизни помогают детям увидеть практическую ценность теории.
Совет 3
Обратите внимание на эмоциональную сторону вопроса. Подростки 13-14 лет очень чувствительны к эмоциям и переживаниям. Убедитесь, что в процессе занятий не только теоретически, но и практически рассматриваются эмоции, которые возникают в ситуациях разногласий. Задания на осознание своих чувств, например, через «Я-высказывания», помогут учащимся лучше понимать свою реакцию на стресс.
Совет 4
Используйте интерактивные и творческие методы. Для активного вовлечения детей в процесс обучению используйте методы активного слушания, ролевые игры и мозговые штурмы. Это помогает сделать материал живым и интересным. Ролевые игры, в которых учащиеся становятся участниками разных ситуаций, дадут им возможность не только понять теорию, но и научиться применять её на практике.
Совет 5
Проводите рефлексию в конце занятия. После выполнения всех упражнений, важно обсудить с детьми, что они чувствовали, чему научились, что было самым сложным и что они будут делать по-другому в реальной жизни. Это позволяет не только закрепить материал, но и развить способность саморефлексии, которая необходима для личностного роста подростков.

[bookmark: _GoBack]Эти советы помогут вам не только успешно провести занятие, но и создать условия для развития у детей полезных навыков для эффективного общения и разрешения разногласий.
