5 полезных советов преподавателю-организатору ОБЗР для проведения урока по теме «Конфликты и способы их разрешения»
«Новые УРОКИ» newUROKI.net
Всё для учителя – всё бесплатно!
Совет 1
Создайте безопасную и доверительную атмосферу
На уроках, где обсуждаются разногласия и способы их урегулирования, важно, чтобы учащиеся чувствовали себя комфортно и не боялись высказываться. Начните с короткой разминки или шутки, чтобы снизить напряжение и настроить класс на продуктивную работу.
Совет 2
Используйте реальные или приближенные к реальности кейсы
Примеры из жизни всегда легче воспринимаются. Подготовьте ситуации, которые учащиеся могут встретить в повседневной жизни, например, споры в группе, семейные конфликты или недоразумения в социальных сетях. Это поможет лучше понять принципы урегулирования.
Совет 3
Применяйте интерактивные методы
Задействуйте игровые форматы, такие как ролевые игры, дискуссии или мозговой штурм. Это не только вовлечет учеников, но и поможет им на практике отработать стратегии взаимодействия и способы саморегуляции.
Совет 4
Поддерживайте баланс между теорией и практикой
Теоретические аспекты, такие как типы конфликтов и стадии их развития, важно подкреплять практическими заданиями. После краткого теоретического блока сразу переходите к применению знаний на практике: анализу ситуаций, выбору стратегии поведения.
Совет 5
Акцентируйте внимание на личной ответственности и эмоциях
[bookmark: _GoBack]Объясните учащимся, что каждый несет ответственность за свои действия и может управлять своими эмоциями в сложных обстоятельствах. Расскажите о техниках эмоциональной саморегуляции, которые они смогут использовать в реальной жизни, и покажите их пользу на конкретных примерах.
