5 полезных советов классному руководителю для проведения классного часа по теме «Как развить свои способности?»
«Новые УРОКИ» newUROKI.net
Всё для учителя – всё бесплатно!
Совет 1
Создайте доброжелательную атмосферу
Начните занятие с позитивного настроя. Улыбнитесь ученикам, похвалите их за активное участие в прошлых классных часах. Это поможет снять напряжение и создать ощущение, что каждый участник важен и его мнение будет услышано.
Совет 2
Используйте разнообразные формы работы
Чередуйте обсуждения, упражнения, и творческие задания. Например, после интерактивной беседы предложите выполнить экспресс-тест, а затем – обсудить результаты в группах. Это не даст учащимся заскучать и позволит разным ученикам проявить свои сильные стороны.
Совет 3
Подготовьте материалы заранее
Заранее составьте и распечатайте рабочие листы, карточки с заданиями и тесты. Убедитесь, что презентация работает корректно, а оборудование (проектор, компьютер) готово к использованию. Это поможет избежать технических сбоев и сохранить ваше спокойствие.
Совет 4
Включите примеры из реальной жизни
Приводите примеры известных людей, которые раскрыли свой потенциал благодаря труду и настойчивости. Расскажите истории из своего опыта или из жизни учеников (с их разрешения). Это сделает тему ближе и понятнее для подростков.
Совет 5
Давайте возможность высказаться каждому
Во время обсуждений и рефлексии следите, чтобы никто не оставался в стороне. Задавайте открытые вопросы, чтобы подтолкнуть менее активных учеников к участию. Например: "Как вы думаете, почему важно знать свои сильные стороны?" или "Что вам понравилось в сегодняшнем занятии?"
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