5 полезных советов классному руководителю для проведения классного часа по теме «Живи без пива. День трезвости»
«Новые УРОКИ» newUROKI.net
Всё для учителя – всё бесплатно!
Совет 1
Создайте безопасную и открытую атмосферу
Важно, чтобы ученики чувствовали себя комфортно и могли свободно выражать свои мысли и переживания. Стимулируйте их делиться личными размышлениями по теме, не осуждая их мнения. Это поможет установить доверительные отношения и повысить эффективность работы.
Совет 2
Используйте интерактивные методы
Чтобы повысить вовлеченность учащихся, используйте различные методы взаимодействия: мозговой штурм, дискуссии, ролевые игры. Например, в процессе ролевой игры можно смоделировать реальные ситуации, когда подростки могут столкнуться с предложением выпить. Это поможет лучше осознать важность принятия осознанных решений.
Совет 3
Покажите реальные примеры
Приводите факты и примеры из реальной жизни, а также используйте научные данные о влиянии слабоалкогольных напитков на организм подростков. Видеоролики, статьи и даже истории из жизни известных личностей помогут сделать информацию более доступной и наглядной.
Совет 4
Привлекайте учащихся к активной работе в группах
Групповая работа стимулирует обмен мнениями и развитие командной работы. Разделите класс на небольшие группы, чтобы они могли обсудить мифы о безопасности слабоалкогольных напитков, найти доказательства и аргументированно защитить свою точку зрения. Это способствует развитию критического мышления.
Совет 5
Оставьте время для рефлексии и подведения итогов
[bookmark: _GoBack]Важно, чтобы каждый ученик сам оценил свое восприятие темы и сделал выводы для себя. Дайте время для заполнения листов рефлексии, а также предложите подвести итог урока в виде мотивационной беседы, чтобы ученики осознали значимость темы и пришли к осознанным выводам о своем поведении в будущем.
