5 полезных советов классному руководителю для проведения классного часа по теме «Поговорим о деньгах»
«Новые УРОКИ» newUROKI.net
Всё для учителя – всё бесплатно!
Совет 1
Создайте живой диалог с учениками
Не превращайте занятие в скучную лекцию. Используйте примеры из реальной жизни: расскажите о неожиданных тратах подростков, о популярных финансовых ошибках или забавных ситуациях с деньгами. Пусть ученики сами приведут примеры из своего опыта – так они лучше усвоят материал.
Совет 2
Используйте игровые методы и практикум
Финансовая грамотность – это не только теория, но и навык, который нужно отрабатывать. Включите ролевые игры («Рациональный покупатель»), групповые задания («Планируем семейный бюджет»), и интерактивные упражнения («Учимся копить»). Это поможет детям почувствовать себя настоящими финансовыми менеджерами.
Совет 3
Привлекайте цифровые технологии
Современные подростки привыкли к гаджетам, поэтому используйте их в обучении: предложите онлайн-калькуляторы бюджета, мобильные приложения для учета финансов или тесты на финансовую грамотность. Можно также показать короткие видеоролики по теме – они привлекут внимание и сделают материал более доступным.
Совет 4
Ставьте акцент на актуальность темы
Объясните ребятам, зачем им это нужно. Свяжите тему с их повседневной жизнью: покупки в интернете, накопления на гаджеты, управление карманными деньгами. Если ученик понимает практическую пользу знаний, он будет внимательнее и активнее.
Совет 5
Создайте позитивную и дружелюбную атмосферу
Деньги – это серьезная тема, но обсуждать ее можно с юмором. Добавьте в речь легкие шутки, разберите смешные примеры необдуманных покупок, используйте игровые элементы. Доброжелательная обстановка поможет ученикам не бояться ошибаться и активнее участвовать в обсуждении.

[bookmark: _GoBack]Бонус: Перед занятием попробуйте сами рассчитать «типичный бюджет восьмиклассника» – это поможет лучше понять мир подростков и сделать урок ближе к их реальности.
